

使用“慎馊”，“慎馊肉庄”成被告

无锡商业大厦索赔800万 酱排骨官司有望和平解决

一方是实力雄厚的上市公司，一方是百年老字号的传人，一场标的高达800万元的酱排骨官司近日在无锡引发强震。继5月18日首次开庭审理后，昨天，无锡中院组织双方进行了不公开调解。

商业大厦索赔800万

原告无锡商业大厦股份有限公司在起诉状中提出，“慎馊”商标由原无锡市人和文化经济服务中心于1996年注册，都某某与俞某某于2005年7月28日经受让取得“慎馊”商标的所有权。2006年11月20日，原告与都某某、俞某某签订《慎馊商标转让协议》，协议明确约定，自协议签订之日起“慎馊”商标的所有权归原告所有。2008年7月14日，国家工商行政管理总局商标局核准该商标转让。2003年9月28日，被告“无锡慎馊肉庄有限公司”成立，打着“慎馊第三代传人”的旗号销售印有“慎馊”文字的商品，并在媒体上宣传“慎馊肉庄”“老三凤桥慎馊肉庄”等。原告认为，被告生产和销售侵权商品，严重损害了原告的商标权益和经济利益，请求法院判令被告停止侵权、消除影响，并在当地报刊上登报赔礼道歉，赔偿损失800万元。

对60岁以上的老无锡来说，记忆中的慎馊肉骨头就是三凤桥肉骨头，而记者在采访中发现，年轻人对慎馊肉骨头却了解不多，甚至误以为“三凤桥”和“慎馊肉庄”不是一家的。

业内人士称，无锡酱排骨市场上以“三凤桥”“真正老陆稿荐”和

“慎馊肉庄”三家的品牌最响。但在历史上，三凤桥和慎馊本是一家，同时还拥有真正老陆稿荐50%的股份。直至上世纪80年代，三凤桥排骨才有了自己独立的名号。2007年，无锡市政府公布的第一批市级非物质文化遗产名录中，无锡市三凤桥肉庄有限公司和无锡慎馊肉庄有限公司成为无锡酱排骨烹制技艺项目中，仅有的两家公司。如今的三凤桥酱排骨要比慎馊肉庄的酱排骨名气大，而它正是出自无锡商业大厦控股的餐饮公司。

“慎馊”商标缘何多年未用

64岁的王国华是无锡慎馊肉庄有限公司的大股东。据他介绍，2003年9月无锡慎馊肉庄有限公司成立后，曾找过“慎馊”商标的所有人都某某与俞某某，协商转让商标事宜，“我当时提出以5万元购买，对方没有同意。2006年11月，商业大厦花32万元买下了‘慎馊’商标。”

有字号却没有商标，此后无锡慎馊肉庄有限公司开始行动起来。“‘慎馊’商标自1996年注册后一直没有使用过，根据商标法规定，商标3年未使用就可申请撤销该商标。”无锡慎馊肉庄有限公司董事长郑汉兴说，2007年1月，慎馊肉庄以商标3年未使用为由，向国家工商行政管理总局商标局申请撤销该商标。然而，2008年6月，商标

局公告驳回慎馊肉庄的申请。一个月后，慎馊肉庄又向国家商标评审委员会申请撤销该商标注册复审。2008年10月，商标评审委员会撤销受理慎馊肉庄的申请。2010年4月，慎馊肉庄补充材料再次申请撤销该商标。

商业大厦取得“慎馊”商标后并没有使用，究竟为何？庭审中商业大厦方的代理律师表示，虽然商业大厦公司享有“慎馊”商标的所有权，而且有意向生产带有“慎馊”商标的熟食商品，但由于在此过程中被告提出了异议，考虑到可能存在的诉争会对上市公司的声誉、股价等有不不利影响，所以至今无法安心使用“慎馊”商标。

“慎馊”之争究竟争什么

对于商业大厦在起诉状中，称无锡慎馊肉庄有限公司侵害了“慎馊”商标的专用权，郑汉兴认为，自己生产的熟食卤菜从没用过“慎馊”商标，打的是“慎馊肉庄”的宣传，“这是我们的字号，也是我们王家流传百年的老字号，用‘慎馊肉庄’并没有错。”王国华称，从2003年起，自己申请注册了“王云清创始”和“怀旧”等多个商标，就是为了区别于“慎馊”商标。

据郑汉兴称，2008年商业大厦曾试图收购无锡慎馊肉庄有限公司，“当时我们几个股东提出以700多万元转让股份，但王国华要求保留他的股份，最终大厦没同意。这次他们只肯出100多万买股份，我们肯定不会接受。”

王国华远在香港的二姐获悉这桩官司后给弟弟来信，“如果说，作为‘慎馊肉庄’创办人

的真正后人，不能使用祖父留下来的老字号，有违历史的真实，也是无锡人的一大笑话。”

王国华说自己最担心的是如果输了官司，商业大厦会如何对待“慎馊”，会不会将这个百年老字号打入“冷宫”？

记者随后联系无锡商业大厦股份有限公司相关人员，试图就此事作进一步了解，但对方表示在法院判决前不愿作出回应。

3种方案和解酱排骨官司

昨天下午，无锡中院组织双方进行了调解。记者来到法院旁听调解，却被告知不公开开庭。无锡慎馊肉庄有限公司董事长郑汉兴透露说，此次调解是在法院一间小会议室内进行的，商业大厦方面派出了一位副总和律师出席。

据郑汉兴称，法官向当事人抛出了3种和解方案。一是商业大厦将“慎馊”商标卖给慎馊肉庄，使老字号和商标名符其实；二是由商业大厦并购慎馊肉庄；三是由慎馊肉庄象征性支付一些补偿款给商业大厦，了结此桩官司。“我们的态度是：第一、购买‘慎馊’商标我们能承受的价格是5万；第二、慎馊肉庄有5个股东，大厦收购股份的前提是要保留王国华的股份，他是王家后人，一定要保留‘慎馊’的股份；第三、如果对方无条件撤诉，那我们就维持现状。但如果让我们补偿，哪怕一块钱我们也不会同意。”

郑汉兴和王国华认为，这3种方案中只有第2种是可以协商的。究竟这对“冤家”之间的心结会如何解开？快报记者将继续追踪报道。快报记者 陆媛

要价1.5万 老太被忽悠买天价床

调查发现，曾因虚假宣传被多次曝光

近日，有网友在网上发帖称，常州一家医疗器械店打着免费体验的旗号，吸引老人排队体验按摩床。在体验过程中，工作人员声称按摩床能治疗各种疾病。据了解，这种按摩床要价不菲，一张高达1.5万元。记者调查发现，该品牌按摩床曾因虚假宣传被媒体多次曝光，被工商部门列入打假维权案例。

发帖：母亲重金买床引发家庭矛盾

5月27日，在常州某知名论坛，一则标题为“妈妈，您不要儿子了吗？愤怒！这事到底有没有部门管？”的帖子引起网友关注。发帖人王先生表示，他家住常州市清潭荆川里小区，一家名叫“亚利朗”的医疗器械店打着免费体验的口号，忽悠老人包治百病，赚取黑心钱。

王先生说，他母亲自从去体验后，就像着了魔一样天天去。不久，老人就说想买一张价格高达1.5万的按摩床。王先生当即劝母亲不要花冤枉钱，可老人铁了心要买，还说他孝顺。结果，他还是给母亲买了一张按摩床。前些日子，老人又说想买张标价1.5万的床垫，王先生表示反对，这下家里就不再安生，“不孝”“不是用你的钱”“我当没生过你这个儿子”之类的话几乎成了口头禅。无可奈何之下，他只好把自己的遭遇发到网上，希望引起相关部门的重视。同时，谴责商家这种营销行为。

王先生表示，他详细了解过，那只是一张普通的电热毯，上面加了些号称能力强大的锗石。他不同意买，为此母亲整天跟他闹别扭，这件事已经影响到家庭和睦。

现场：卖家声称得先体验后购买

这家名为“常州幸福亚利朗医疗器械”的体验中心，设在清潭荆川里小区一家汽修厂里，面积约100平方米。在正对大门外摆了4排座椅，在大厅南边放着一台电视机，上面正播放着“亚利朗”公司的宣传片。在大厅北边放着6张按摩床，上面躺着接受体验的老人，另外还有两三个女性工作人员正坐在床边给老人按摩头部。

在该店另一间房间里，记者看到了王先生所说的床垫。床垫表面镶着一些褐色的圆石片，摸起来有些烫手。床垫长约1.7米、宽约0.6米，带有一个调节温度的开关和有球状突起的移动把手。据工作人员介绍，该床垫芯是韩国进口的，床垫里面和移动把手里都含有公司特制的锗石，能发出远红外线，按摩人体背部的各个穴位。

“我母亲腰不好，想来买张按摩床，要多少钱？”一个貌似负责人的中年妇女听完记者的询问后警惕地说道，来他们这里买床都要事先经过体验，或是由熟人介绍才能买。

对于按摩床、按摩垫的价格以及功效，该中年妇女也是避而不谈。“我建议你还是先带着母亲过来体验一段时间，再决定是否购买。”当记者询问是否能提供一张产品宣传单时，她则表示不购买产品是不能提供的。

调查：曾因虚假宣传多次被曝光

记者随后在网上搜索“亚利朗”相关资料时发现，该产品由于夸大疗效，曾多次被省内外媒体曝光。2007年哈尔滨工商局发布的十大打假维权案例，“幸福亚利朗”作为虚假宣传案例也被列入其中。

为此，医生提醒广大市民，特别是一些老年人，在不清楚那些所谓的按摩医疗器械是否适合自己的病情时，不要盲目参加各类免费治疗活动时，一旦延误或加重病情，后果不堪设想。快报记者 姚斌 周青

罚款时没出示证件 他把交警告上法庭

市民碰上交警罚款，第一反应往往是请对方高抬贵手。但上海游客王先生遇上无锡交警时，却要求对方先出示警官证再执法。遭警察拒绝后，王先生选择诉诸法律。前天，无锡交警部门在认定王先生确实违法的前提下，承认交警在执法中的确存在瑕疵。

交警罚款却没出示证件

去年11月，在上海工作的王先生和朋友开车到无锡游玩。行至无锡市中心新生路段时，被无锡市交巡警支队崇安大队一位黄姓警官拦下。

“我开始还是很配合的。”王先生回忆说，“对方首先检查了后备箱，打开后他没觉得有啥违禁的东西，只是减震弹簧压得比较低。随后，交警把我的证件全部收过去，直接开车。我问他自己哪里违章，他却反问我：你违章了你自己不知道？按照规定，警察必须以规范的语言，告知我违反什么条款。于是我要求警察出示证件，但是被他拒绝。”

黄警官当场开出罚单，理由是小轿车只能坐5个人，却坐了6个人，王先生属于超载超员。“我在处罚决定书上写了有异议。”王先生说，整个处罚决定书有3联，一联是交警留底的，他在上面写道：“本人有异议，无超载，警察拒绝出示证件。”而当王先生准备在自己留存的“当事人联”上写同样的话时，交警却抢走了他的笔。

面对交警的处罚决定书，王先生向无锡市崇安区人民法院递交行政起诉状，要求交警返还

100元罚款。

今年4月，无锡市崇安区人民法院根据简易程序处罚决定书和执勤交通警察黄某当庭陈述等材料，判决王先生败诉。对于法院的判决，王先生坚称自己驾驶的轿车当时并未超载，且交警在执法过程中涉嫌程序违规。所以他近日已向无锡市中级人民法院提起上诉。

交警称执法程序确有问题

王先生说，在他向法院递交诉状后不久，他就接到无锡市交巡警部门的电话，对方称愿意和解并归还100元，但他拒绝了。“为了这个案子我已花费超过5000元，但我觉得值得，因为我希望执法者能通过这件事提高执法素质。”

无锡一位律师表示赞同王先生的做法。他认为，根据行政处罚法等相关法律规定，身为体现国家法律权威的行政执法部门工作人员，要做到“法律没有规定能做的就不能做，而且要严格按照法律规定的步骤去履行法律赋予的职责”。从这个角度来说，王先生要求出示警官证时，当事交警没有及时出示，这的确存在执法程序问题。

前天，无锡市交巡警部门对此事给出回应。无锡市交巡警支队法宣科科长林柯明表示，交警在执法中的确存在没有应当当事人要求及时出示警官证的问题。

对于王先生的较真行为，林柯明持支持态度，他认为王先生的做法从某种意义上也是在推动法治建设，唤醒公民的维权意识。快报记者 陈超

“狗奶妈”终于找到 黑土狗走马上任



“狗奶妈”跟小虎崽亲如母子 见习记者 晁静 摄

常州淹城野生动物世界自发出为遗弃虎崽紧急找奶妈的消息后(5月26日快报报道)，前来应征的200多位“狗奶妈”由于种种原因纷纷落选。昨天，热心市民何女士家的一只刚生崽的黑土狗，经检查显示各项条件都符合要求，不负众望地当选“奶妈”。

“狗奶妈”终于找到了

5月20日，淹城野生动物世界自驾区的母虎弃崽，导致刚出生的三只虎崽中“老大”和“虎崽妹妹”先后夭折。为此，常州淹城野生动物世界发出寻找小虎崽紧急征集“奶妈”的消息。消息发布短短10天，200多位“狗奶妈”来应征，但最终未能入选。

“我家这只黑土狗刚生下四只崽，性情温和、奶水充足，身体健康，有检疫证。”昨天中午，市民何女士带着刚生产的黑土狗来应征“狗奶妈”，黑土狗经检查、检验，各项条件都符合要求，不负众望地当选为“奶妈”。

育幼员介绍说，黑土狗在看到育幼室里嗷嗷待哺的小虎崽后母性大发，将虎崽当成自己的幼崽。于是黑土狗举家迁入动物

世界，给小虎崽当起了“奶妈”，现在和虎崽已经亲如母子。

据饲养员介绍，小虎崽第一个月将全靠母乳喂养，第二个月可以吃一些肉末，第三个月就可以吃小肉块。为了让黑土狗有足够的奶水喂养小崽，动物世界专门对黑土狗的食谱进行科学调整。

母老虎进入生产高峰

今年5月，常州淹城野生动物世界自驾区虎园的母老虎给工作人员带来接二连三的喜悦：已有三只母虎产崽，虎园产房里的雌性东北虎也将在半个月左右产崽，“预产期在今年6月14日左右，根据以往生仔的记录，此次至少能生2只小虎崽。”饲养员姜世界欣喜地对记者说，这将是虎年常州淹城野生动物世界迎来的第四窝虎崽。目前，自驾区虎园的母虎集体入住观察室24小时监控观察。

饲养员姜世界介绍说，东北虎孕期为3个月，约105天。此次集中出生的虎崽们，如果身体状况良好，有望在暑假集体与广大游客见面。通讯员 许以海 见习记者 晁静